

12/5

星期五

见习编辑:樊海燕 美编:于飞 组版:竺巍

生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

猪肉价格近期又涨了

主要是部分大企业短期内集中收购抬升了价格

近期内,细心的市民会发现,前段时间跌了的猪肉价格又开始涨了。凌家塘农副产品批发市场上,从今年8月起一直持续回落的猪肉价格,在年末岁尾之际,开始了数月以来的首次上涨。不过,据有关人士分析,预计春节前如果没有灾害性天气的影响,猪肉价格将保持平稳,不会出现大幅上涨。另外,进入冬季,润肺养肤水果走俏。

1公斤猪肉比前段时间上涨了2元

据凌家塘市场方面介绍,荤副食品区的猪肉价格又有所回升,眼下已进入猪肉消费旺季,受猪肉消费量猛增影响,从今年8月起一直持续回落的猪肉价格,在年末岁尾之际,开始了数月以来的首次上涨。目前猪肉的批发均价分别为:白条猪肉17.6元/公斤、蹄膀17.4元/公斤、猪蹄17.2元/公斤、猪大排22元/公斤,较前期上涨了2元/公斤左右。

据经营户介绍,前阵子本地一批生猪出栏,拉低了前几周猪肉的价格,而近期本地猪的宰杀已经差不多了,天冷以

后市民对猪肉需求有所增加,价格随之上扬。

常州市物价局有关人士分析,本次猪肉价格上涨主要原因是部分大型企业短时间内的集中收购抬升了价格。据调查,11月20日开始,山东金锣企业集团总公司、江苏雨润食品产业集团有限公司下属南京、南通两家子公司大量收购生猪,补充库存,三家公司每日收购量均在1万头左右,预计将补充库存各10万头。在正常收购情况下,大型肉制品厂的生猪收购价只比普通市场的收购价高0.1-0.2元/斤左右,本次大规模收购导致收购价格迅速上升,以11月30日为例,收购价格一天内上涨0.4元/斤。

由于目前生猪存栏充足,而大型肉制品厂补充库存计划也将完成,而且大型肉制品厂收购140斤以上生猪,普通市场收购120-130斤左右生猪,目前普通生猪收购价还是低于大型肉制品厂收购价。常州市外采主要产地山东、安徽的生猪普通收购价为6.45-6.5元/斤,河南生猪收购价为7-7.1元/斤,均相对较低。因此近期猪肉的上涨已基本到

顶,未来不会有太大的涨幅。预计春节前如果没有灾害性天气的影响,猪肉价格保持平稳,不会出现大幅度上涨。

润肺养肤水果走俏

进入冬季,很多人常感到口干舌燥,皮肤粗糙,不少懂得养生的市民开始每日吃些水果滋润。目前这个季节正是水果大量上市的季节,柑橘类果品(包括蜜橘、芦柑、金橘、柚子、脐橙、绿橙、贡柑、沙糖橘、橄榄橙等)、苹果类(山东富士、新疆富士、陕西富士)、梨类(香梨、贡梨、砀山梨、水晶梨)、甘蔗等传统水果大量供应市场,而这些都是冬季生津止渴、润喉去燥的首选果品。而市场上本周销量最大的水果是甘蔗,每日销量在50吨左右,现在的甘蔗已经过了一阶段的储存,完成了一定的糖分转换,水分多、吃口甜,加上本周上半周气温较高,市民需求旺盛,每天到场的甘蔗都可以卖个八九不离十。目前销售的甘蔗以浙江甘蔗为主,按质量不同,售价在15-20元/捆(10根/捆)。

目前随着天气变化,感冒、咳嗽患者的增多,果品区润肺的梨倍受欢迎,特别是酥脆细

嫩、汁多甘甜、香味浓郁的库尔勒香梨,皮薄、肉细、汁多甜酥,食之使人顿觉清爽舒适,为各种梨之上品,也是市民购梨之首选。今年的库尔勒香梨价格与去年持平,目前的销售为60元/箱(18斤左右)。正宗的库尔勒香梨呈倒卵圆形,梨把粗壮,果皮呈绿黄色,阳面稍有红晕,如梨把与常见鸭梨、贡梨一样光滑,必假无疑,敬请广大市民认购时注意。

粮油家禽价格基本平稳

另外,近期市场上粮油价格基本平稳。目前凌家塘市场散装色拉油是3.9元每斤,桶装金龙鱼5升的价格是47元,据经营户介绍,近期食用油价格一直比较稳定,和去年这个时候的价格差不多,年内估计也不会大涨。目前市场上各种家禽的交易价格比较稳定,批发均价分别为:草鸡(17元/公斤)、三黄鸡(8元/公斤)、肉鸡(8.4元/公斤)、白条鸡(9.7元/公斤)、鸽子(13元/只)、鸭(14.5元/公斤)、鹅(18元/公斤)。鸡蛋价格也一直保持低价运行,目前批发均价6.2元/公斤。

江虹霞 刘国庆

-3℃ 寒潮扫荡常州



天气

寒潮警报!今年入冬以来最强的一场冷空气已经抵达常州,今天早晨常州最低气温在-3℃左右,最高气温只有6℃,预计明天天气略有回升,清晨最低气温在-2℃左右,最高气温在8℃左右。

江苏省气象台已于昨天上午,对全省13个市发布了今年下半年首个寒潮蓝色预警信号,省气象台也启动了Ⅲ级应急响应状态,应对寒潮可能带来的灾害影响。

气象专家解释说,所谓寒潮,通俗地说,就是超强的冷空气,它像潮水一般从北方大规模向南方涌来,带来剧烈的降温和偏北大风,但并不是每一次冷空气南下都称为寒潮。发布寒潮蓝色预警信号,一般要满足最低气温下降8℃以上,陆上平均风力达到5级以上;或者温度已经下降8℃以上,最低温度小于或等于4℃,风力5级以上并持续的条件。因此寒潮

预警信号在南方并不多见,平均1年里只会发布1-2次,且主要集中在3月和11月。此次发布寒潮警报,说明这场冷空气的强度还是相当厉害的。

生活提醒

穿衣指数:冷,温度很低,建议着棉衣、皮夹克加羊毛衫等冬季服装。年老体弱者宜着厚棉衣或冬大衣。

运动指数:较不宜,明天白天天气较好,较适宜开展各种户外运动,考虑风力很大,在户外运动注意避风和保暖。

感冒指数:极易发,将有一次强降温过程,且风力较强,极易发生感冒,请特别注意增加衣服保暖防寒。

今明两天天气

预计今日我市空气质量轻微污染,全市空气污染指数109-129,空气质量级别为Ⅲ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今天晴,西北风4-5级转3-4级,最低温度-3℃,最高温度6℃。明天晴转多云,西风3-4级,最低温度-2℃,最高温度8℃。 孙羽霖

部分银耳 二氧化硫项目超标

昨天常州市有关部门公布11月份食品抽样检测结果,当月食品抽检总体合格率为98.49%。

据介绍,11月常州全市共抽检银耳、果冻、肉制品等6大类食品397批次,合格391批次,总体合格率为98.49%。其中,市食品药品安全委员会办公室抽检银耳、果冻、奶制品、肉制品4大类食品57批次,合格53批次,合格率为92.98%;卫生部门抽检蜜饯、炒货2大类30批次,合格28批次,合格率为93.33%;质监部门抽检奶制品310批次,合格310批次,合格率为100%。

11月共抽检奶制品、炒货2大类食品336批次,经检测全部合格,奶制品中均未检出三聚氰胺成分。共抽检果冻15批次,合格14批次,合格率为93.33%,主要不合格原因为苯甲酸项目超标;共抽检银耳11批次,合格10批次,合格率为90.91%,主要不合格原因为二氧化硫项目超标;共抽检蜜饯15批次,合格13批次,合格率为86.67%,主要不合格原因为糖精钠项目超标。

常州至湖北利川班线将开通

《生活常州》昨日从武进汽车客运站获悉,12月5日起,该站将开通常州至湖北利川班线。该班线由武进汽车客运站始发,途经野山关、红岩寺、恩施等。站内发车时间为每日中午12:30,票价300元/张。

梁云波 葛小林

工业品出厂价格涨幅再回落

常州市统计局消息,该市工业品出厂价格涨幅自8月份以来连续四个月呈现回落态势,另外,受外部经济环境的影响,规模以下工业企业扩产意向有所减弱。

据统计局有关人士介绍,受钢材、煤炭、有色金属等主要原材料价格大幅走低的影响,常州市工业品出厂价格涨幅自8月份以来连续四个月呈现回落态势。常州市统计局企调队

最新调查资料显示,11月份该市工业品出厂价格指数为107.9,价格涨幅分别比8月份、9月份和10月份回落1.8个、1.6个和0.3个百分点。

另外,常州市统计局企调队对全市规模以下工业企业的抽样调查结果显示,受严峻外部经济环境的影响,该市规模以下工业企业扩大生产能力的意向有所减弱,企业扩大生产的意向从一季度的49.6%下降

到三季度的34.5%。

有关人士分析,在制约企业扩产意向的诸多因素中,行业内部过度竞争、原材料和能源价格上涨、市场开拓能力不够、新产品设计开发能力弱是常州市规模以下企业反映最为集中的四大因素,分别有75.9%、63.8%、61.2%和44.8%的企业将其视为影响企业进一步发展的主要问题。

刘国庆

市区工业企业最高烟囱爆破

“作为常州化工厂的一名员工,今天目睹烟囱的爆破,既伤感,又兴奋。”原化工厂的环保部长杨建华表示,自己曾经在这儿辛辛苦苦工作了38年,今天能够亲眼见证烟囱爆破倒下,心中非常感慨。

昨天中午12点,一声爆破,常州市常化热能有限公司的烟囱,在几秒钟内顺东倒下,地面为之撼动,巨大的烟囱化为“灰烬”。据了解,该烟囱位于和平中路东侧龙城大桥边上,建成于1984年,高80米,出口内径2.1米,于1985年10月7日正式投入使用。

《生活常州》了解到,这个大烟囱是钢筋混凝土结构,既厚又高,因此爆破方准备了400雷管20公斤炸药。烟囱没有爆破前,《生活常州》看到,烟囱底部2米左右的地方,钻了数百个小眼;而爆破后,大烟囱拦腰截断,向东面倒下。

在市民印象中,原来从龙城大桥以南遥常化热能有限公司的烟囱正好位于道路中心线



爆破中的烟囱

上,成了一个比较难看的“风景”,与该区域周围的建筑物很不协调;同时对龙城大桥和平中路的流动人群来说,是一个安全隐患;在环境方面,该烟囱位于工业和商业混合区,位于城市的上风,每年排放的二氧化硫都影响了城市的环境。以前曾有多位市人大代表、政协委员提议要求拆除该烟囱,今天,他们的愿望终于实现了。

在爆破现场,原化工厂的

环保部长杨建华表示,这个烟囱是市区范围内,工业企业最高的一根烟囱,作为常化厂区最后一个标志性建筑物的烟囱倒下后,标志着一段历史过去了。这次烟囱的爆破将有效改善周边地区环境质量,实现了区域规划的划时代变化,为区域利益的全面提升奠定了坚实的基础。高烟囱的爆破为常州化工厂的拆迁画上了一个圆满的休止符。

陆文杰 孙羽霖 葛小林 文/摄

运动员签证英国也要考雅思

《生活常州》昨日获悉,申请到英国工作的高技术人员,包括教师和工程师等,可以将雅思考试 IELTS (国际英语语言测试系统) 成绩作为其英语语言能力的证明。

为了提供更公正、简单、透明和高效的签证服务,英国从2008年起,逐步引入新的签证体系——“记点积分制”。2008年6月30日起率先引入的是“记点积分制”的第一层次,包括投资者、企业家、已于英国毕业的国际学生等人群。今天开始生效的“记点积分制”第二层次,主要针对高技术移民——帮助英国雇主从欧洲经济区(EEA)以外的国家或地区引进特殊技能人才。

据介绍,在大多数情况下,英语的熟练程度预示着引进的人才在英国职场上成功的潜力

以及顺利融入英国生活的能力,因此,来英国从事熟练或高技术工作的移民必须提供证据来证明他们的英语能力。雅思考试作为一种比较受推崇的英语测试,已经被“第一层次”的高技能人才例如律师和投资者所使用。现在“第二层次”技能移民例如教师和工程师,也将被要求提交雅思考试成绩证明其英语能力。甚至对于那些以前没有英语能力要求的运动员,现在也被要求提供雅思考试成绩。

由剑桥大学考试委员会、英国文化协会和澳大利亚国际教育开发共同组织的雅思考试,是一种被广泛接受的国际英语语言测试形式。每年都有超过百万的考生参加考试,雅思考试成绩更是获得了全世界6,000多个机构的认可。

葛小林

上海主人 快把信鸽带回家

昨天晚上6:00,家住新北区魏村镇青城的李女士在自家后院里发现了一只冻得瑟瑟发抖的信鸽,见其可怜,李女士将信鸽带回了家。《生活常州》了解到,这只信鸽来自上海,李女士希望它的主人早点把它领回家。

据李女士介绍,昨天晚上6:00左右,她去收拾自家的后院,突然在后院外的草堆里发现了一只灰色的鸽子,“昨天早晨很冷,那只鸽子窝在草堆里,冻得瑟瑟发抖,我见它可怜,就把它带回了家”。到了中午时,鸽子恢复了常态。但李女士发现,鸽子似乎不怎么进食,连水也不喝一口,这让她非常着急。

“后来我发现,这是一只信鸽,因为鸽子的腿上有编号”。据李女士介绍,鸽子的翅膀上有两条黑色的纹路,在它

的右脚上套着一个白色的塑料圈,上面写着“信鸽”二字,在其左腿上同样有个暗绿色的塑料圈,上面刻有“CHN”“2008-09-509563”等字样。李女士估计,这只信鸽是因为天气太冷了,才在自家后院找个草堆准备挨一晚上的。“还好,没发现什么外伤。但我希望它的主人早点把它领回去,放在这里,我也不知道怎么办”。

《生活常州》了解到,部分信鸽爱好者称这类因外部原因而“失落”的信鸽叫“天落鸟”,通过相关专业网站查询得知,CHN为中国的英文缩写,2008代表着年份,09则表示该信鸽来自上海,后面的6位数则为该信鸽的代码,这表示这只“天落鸟”来自上海。

刘劲松